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[bookmark: _GoBack]Анализ олимпиадных заданий 11 класса
Задание №1. 
Максимум- 10 баллов, не справился никто.
7-8 баллов -  14%
5-6 баллов -  65%, остальные 2-3 балла.
 Основные ошибки: 
· Расчет массы пентагидрата гипохлорита натрия: не понимают как от массы соли перейти к массе кристаллогидрата, что это два разных вещества;
· реакции разложения гипохлорита натрия: что разлагается при комнатной температуре: 2NaOCl = 2NaCl + O2 практически писали все, то, что   помимо этого происходит гидролиз соли, так как она образована очень слабой кислотой и сильным основанием: 
NaOCl = Na+ + OCl- ; OCl- + НОН ↔ HOCl + OH-
никто из обучающихся не написал.
Задание №2. 
Максимум- 8 баллов, справился 1 человек (победитель).
Не приступали к выполнению задания - 57%
Набрали 0-1 балл -36%
Причина: задание с термодинамикой вполне решаемое, но
· формулировка условия достаточно сложна и не понятна для обучающихся;
· не хватает практики именно по решению задач такого типа даже в профильных классах.



Задание №3.
Максимум -10 баллов.
Справились полностью  около 20 % обучающихся, т. к. задачи на вывод формул органических соединений - основной тип задач в 10 классе. 
Набрали 7-8 баллов - 29 % обучающихся
Не справились 0 баллов – 25%.
Основные ошибки:
· не все смогли перейти от простейшей формулы к истинной – С6Н14;
· не указывали уравнения реакций, происходивших на электродах (есть в задании), при электролизе бутаноата натрия, только молекулярное уравнение, т.е. теряли баллы.
Проблемы
В задании вопрос формулируется «Определите, раствор соли какой кислоты использовали».  В ключах же дан вывод о сути химических превращений (3 балла) на основании которых учащиеся должны понять, что это за вещество. В задании такого нет, поэтому все ребята этого рассуждения не указывали. Просто производили расчеты, Это затрудняло проверку, т.к. критерии не соответствовали заданию. 
Задание №4.  
Необходимо было написать уравнения реакций, расставить коэффициенты методом электронного или электронно-ионного баланса. Самое сложное в проверке задание. 
Максимум -15 баллов, за каждое верное уравнение с записями по определению коэффициентов – 3 балла. 
Максимум не набрал никто. Все приступали к выполнению. 
Набрали 8-10 баллов -36% обучающихся
Набрали  3-4 балла – 45%.
Основные ошибки:
· не верно определены продукты реакции;
· ошибки в электронном балансе.

Задание №5. 
Тестовое задание по общим закономерностям протекания химических реакций.
Максимум -12 баллов, за каждый верный ответ по 2 балла.
Все обучающиеся выполняли это задание. 
Справились полностью 14%
Получили 6-8 баллов большинство обучающихся.
Проблемы
В ключах было две ошибки:
· в задании №1 вообще не было верного ответа (10,5 кДж);
· в задании №3 верный ответ б), а не в).
Задание № 6. 
 Синтез на основе поливинилового спирта. Задание вызвало затруднение у половины обучающихся, а 28% в нему вообще не приступало. 
Основные ошибки:
· 50% не верно ответили на очень легкий первый вопрос, что ни полимеризацией, ни поликонденсацией ПВС получить нельзя, так как нет мономера – винилового спирта, молекула которого сразу перестраивается в молекулу этаналя, а это базовый уровень знаний;
· схемы синтеза были не всегда верны;
· ошибки при написании уравнений реакций.
Проблемы
Оценивание задание: 
· в заданиях у обучающихся значилось 18 баллов, а в ключах -15 баллов; оценивали в 15, т.к. общая сумма должна быть 70 баллов;
· разбаловка в ключах не четкая.

